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A kormány tervé.
Az általános választói jog.

Gróf Andrássy Gyulának a pénz­
ügyi bizottság tegnapi ülésén tett 
kijelentései aktuálissá tették a kér­
dést, mi a kormány terve az átme­
neti időszak tartama dolgában. Er­
ről tudósítónknak olyan államférfin, 
aki a kormány intencióiba egészen 
be van avatva, a következőket 
mondta:

■7 Ha gróf Andrássy Gyula 
márciusban vagy áprilisban csak­
ugyan be is terjeszti az általános 
választói jogról szóló törvényja­
vaslatot, ettől még igen messzire 
vannak a választások.

A kormány munkaterve az, 
hogy a most kezdődő ülések so­
rán elsőben elintézi az adótörvé­
nyeket, a budgetet és az ujonc- 
jayaslatokat s ezután sorra veszi 
mindazokat a javaslatokat, me­
lyekkel politikája irányát ki 
akarja domborítani s a miket 
öröks gül akar adni a jövőnek. 
Nincs tagja a kormánynak, akinek 
idevonatkozólag tervei ne volná­
nak, amiket az átmeneti kabinet 
távozása előtt meg akar valósí­
tani.

dl
, így kizártnak tartom, hogy a 

nyári szünet előtt letárgyalják az 
általános választói jogról szóló 
javaslatot, de ha a javaslat sür­
gősségére való tekintettel nem is 
tartanak nyári szünetet, akkor is 
jól benne leszünk az őszben, mire 
abból törvény lesz. Utána a kor­
mány ^ okvetlenül elintézteti az 
1909. évi költségvetést, az újonc- 
javaslatokat s mivel ennek a tör­
vénynek életbeléptetése jelenté­
keny közigazgatási transzformá­
ciókkal is jár, a legjobb esetben, 
ha akadályok nem merülnek fel 
közben, amiről a magyar politi­
kai életben az ember sohasem 
biztos, sem számíthatunk arra, 
hogy az általános választói jog 
alapján lefolyó választások 1909. 
nyara előtt megtörténhessenek.

POLITIKAI HÍREK.
A Ház munkarendje. A képviselőhöz 

ma, pénteken délelőtt 11 órakor ülést tart, 
amelyen a miniszterelnök javaslatot fog 
tenni a Ház munkarendje tárgyában. Mint 
értesülünk, a tegnapi minisztertanács rész­
letesen foglalkozott e kérdéssel és megálla­
podott abban, hogy a kormány javasolni 
fogja, hogy a kép viselőház folytassa a ki­
egyezési javaslatok tárgyalásait, amelyeknek 
befejeztével azután az 1908. évi ujonojuta-

lékról "szóló javaslat kerülne napirendre. 
Ugyancsak a mai ülésben fog a miniszter- 
elnök javaslatot tenni a 21-es bankbizottság 
választása dolgában is.
• 1 ,A t?,8fti fizetések emelésé. A Zeit
jelenti: Bár eldöntöttnek látszik, hogy a 
hadügyminiszter nem terjeszt javaslatot a 
delegáció elé a tiszti fizetések emeléséről a 
függetlenségi párt kebelében mégis foglal- 
koznak ama lehetőséggel, hogy az osztrák 
delegációban fölvetik a fizetésemelés kér­
dését s a döntést a magyar és az osztrák 
delegátusok együttes ülésére bízzák. Ez 
esetre több függetlenségi delegátusnak az a 
terve, hogy megobstruálják a közös költség- 
vetés’, hogy igy az osztrák terv ikerét 
meghiúsítsák.

Wekerle a királynál. Wekerle 
Sándor miniszterelnök ma az álía- 

! János kihallgatások során elsőnek 
jelent meg a király előtt, hogy 
megköszönje a Szent István-rend 
nagykeresztjével való kitüntetését. 
A miniszterelnök, aki báró Beckkel 
fog még tanácskozni, az első dél­
utáni vonattal visszautazik Buda­
pestre.

A bank-bizottság*. Az önálló nemzeti 
bank felállítása dolgában kiküldendő bizott­
ságba, mely tudvalevőleg 21 tagból fog 
állani, értesülésünk szerint 13 függetlenségi,
4 alkotmánypárti, 2 néppárti, egy nemzeti­
ségi és egy horvát képviselőt fognak vá­
lasztani.

Az egész világért sem.
Junius elején volt. Egy elekelő háznak 

verandáján kis társaság teázott. Az öreg 
Borovszky gróf volt ott, meg junói szépségű 
leiesége, dr. Mansfeld háziorvos s egy tüzes 
szemű szép ur, egy híres zongoraművész.

ee™ kutatta, hogy a grófi csa­
lád házasélete boldog-e, megelégedtek azzal 
a tudattal, hogy a grófnő gondos ápolónője 
volt a férjének. A társalgásban csak egyet­
len személy nem vett részt, Anatole Rom­
bold, a zongoraművész. Mikor pár óra múlva 
barátjával hazafelé tartott, akkor sem lett 
beszédesebb.
... * Mondd csak öregem, — kérdezte
10,6 hirtelen az orvos — hogy tetszik neked 
a grófné ?

~ Nagyszerűen. De miért is ne tet­
szenék ?

— Én is azt hiszem. A ki látta ma 
este a tüzes pillantásaidat, az tisztában le­
nét az érzelmeiddel.

— Hallgass meg pár percig, mondá a
t? tf!f\._'\Elmondok neked egy történetet, 
azelőtt tíz évvel, pályám kezdetén megis­

merkedtem egy magasrangu hivatalnoknak 
11 leányával, Elzával, a ki nagyon rideg tu­

dott lenni a férfiakkal szemben. Legutoljára 
egy nagy elite- bálon találkoztam vele, me­
lyet egy kis vidéki város minden rendelke­
zésre álló pompájával tartottak meg. Elzát a 
táncolok közül kivezettem egy kertté átala­
kított mellókterembe s egy magányos pálma 
alá leültünk. Hogy történt, hogy. nem, ma­
gam sem tudom, elég az hozzá, feléje ha­
joltam s meg akartam csókolni az ajkát, 
mire felugrott Úgy állt előttem, mint egy 
haragvó istennő s keze intésével megvetőleg 
visszautasított, mondván: Az egész világért 
sem. Ez volt a kedvenc mondása.

S eltűnt egy mellékszobában. Veresé­
gem teljes volt de megesküdtem, hogy mog- 
boszulom magam. Pár nap múlva elutaztam 
B . . . bői. Két óv múlva megtudtam, hogy 
Elza apja meghalt, ő pedig Közópnómetor- 
szágba ment nevetősködni. Eddig nem vált­
hattam be az eskümet, de most meg­
tehetem.

— Hogy-hogy ? — kérdezte az orvos.
— Mindjárt elmondom — mondá nyu­

godtan Anatole. — Elza itt van Berlinben. 
Legutoljára ma este láttam, mert Elza — 
Borovszky grófné 1 Mikor pár héttel ezelőtt 
a grófi házba léptem, az első pillanatra föl­
ismertem. A gabona most már megért, le

fogom aratni, a grófné nemsoká enyém lesz. 
Az orvos el nevette magát 
— Ne ringasd magad csalódásokban. 

1 Az a büszke nő nem úgy néz ki, hogy akár 
csak a szerelemben is mesalllanceot tudna 
elkövetni . . .

Elmúlt egy hét. Anatole Rombold a 
gróf Karlsbadba utazása után rövid időkö­
zökben meglátogatta a grófnét, hogy beta­
nuljon vele egy maga komponálta darabot, 
melylyel a grófot szeptemberben a nevenap- 
jára meg akarták lepni.

A művész nagyon óvatosan, lassan járt 
el a tervében. Anatole arcáról nagy önelé­
gültség tükröződött, mig a grófné halvány, 
ideges volt, órák hosszákig eltöprengett a 
zenepróbák fejfájást okoztak neki, minden­
nap elhatározta, hogy írni fog neki, hogy 
no jöjjön többet, de azért mindennap epedve 
várta.

Elkövetkezett a Julius j forró levegő 
ülte meg a kertekét és háztetőket s a grófi 
termekben is nagy volt a forróság. A falon 
függő két ős bizonyára megcsóválta a fejét, 
mikor a lábuk előtt lévő csoportosaira lete­
kintettek.

Egy hölgy előtt egy idegen, szép ern- 
bor tendált s csókokkal boritá a kezeit. A—------ ----------° ------ — ~ »-Mw» utwi iu i uor leruou » csoKoK&ai Dontá a kezeit. A

MOLNÁR U és tusi
3—5 óráig az aruk elárusitasra bocsájtatnak. Tisztelettel == fióküzlete. ^
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Al uj bán eskütétele.
A* aj osztályfőnökök és 

főispánok Budapesten.
Válaaetáei mozgalom Horvát­

országban.
Béosböl jelentik nekünk telefonon t 

Bauch Pál báró, az uj bán ma délelőtt a 
szokásos szertartások mellett letette az esküt 
a király kezébe. Az eskületételnél Wekerle 
miniszterelnök és Zichy Aladár gróf, sze­
mélye körüli miniszter interveniáltak. A 
király az eskütétel után Rauch Pál tórőt 
külön kihallgatáson fogadta.

A kinevezendő osztályfőnökök: Crnko- 
vics Miklós, Mixics Ferdinánd és Ara- 
miczky Ede — mint Zágrábból jelentik — 
ma Budapestre utaztak, hogy a bánnal 
konferáljanak. Ugyancsak Budapestre utaz­
tak a főispánjelöltek is, mint Vuosetios, 
Jelasics Jankó ős Gavranios Pero. Ügy az 
osztályfőnökök, mint a főispánok Budapes­
ten várják be kinevezésüket, azután pedig 
a bánnal együtt vasárnap Zágrábba utaz­
nak. Az uj méltóságokat a pályaudvaron a 
városi tanács és a hivatalnokok küldöttsége 
fogja fogadni. Érdekes, hogy Zágrábban az 
a hir van elterjedve, hogy Wekerle minisz­
terelnök az uj bánt lekisóri Zágrábba. E 
híresztelésnek természetesen semmi alapja, 
de mindenesetre jellemzi a zágrábi hangu­
latot. Rauch báró hétfőn vagy kedden fogja 
fogadni a hivatalnokok bemutatkozását és 
ezen alkalommal ki fogja fejteni a pro- 
grammját is. Az aj bán mindjárt hozzálát 
pártja megalakításához. Az uj pártnak 
alkotmány párt (ustavna stranka) lesz a neve.

A választási mozgalom Horvátország­
ban a tetőpontra hágott. A jelöltek száma 
rendkívül nagy. a 88 kerületben eddig 
mintegy 500 jelölt van, úgy, hogy előre­
láthatólag sok pótválasztás lesz. Delnicén, a 
hol Supilo akart fellépni, Potoosnyák Fe­
rencet jelölték, aki a koalícióból kilépett és 
a Starosevios-párthoz csatlakozott. Zágráb 
első kerületében Krsnjavi, volt osztályfőnö­
köt jelölték Starosevios párti programmal.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Felnőttek oktatására létesített tan­

folyam megnyílt. Célja e 8 hetes tanfo­

lyamnak, hogy azon felnőtt férfiak vagy 
nőknek, kik az írás. olvasás és számolásban 
eddig járatlanok voltak, most ennek elsajá­
títására módot nyújtson. Nincs ma napság 
olyan egyszerű állás vagy foglalkozás, a 
melyikben hasznát ne venné az ember írás 
és olvasásbeli tudományának. Sőt éppen na­
gyon gyakran előmenetelét és nagyobb ke­
resetét sok ember annak köszönheti, hogy Írni, 
olvasni tud. De hiszen erről hosszasabban be­
szélni is fölösleges, annyira tudja és érzi ezt 
minden ember. A tanfolyamra jelentkezések 
még mindig elfogadtatnak f. hó 10-ig, to­
vább azonban nem. Később jelentkezők csak 
abban az esetben vétetnek föl, ha számuk 
egy más csoport megnyitását tenné szüksé­
gessé. Jelentkezhetni lehet d. e. 12-ig aróm. 
kath. fiúiskola földszinti termében, d. u. 
pedig a tanfolyamot vezető tanító lakásán, 
Varga-utca 8. szám alatt, hol bővebb felvi­
lágosítás szerezhető.

A ref. püspöki hivatal a mezőtúri 
lelkészi állásra tegnap irta ki a pályázatot. 
Mezőtúr egyike az ország I. osztályú pa- 
roohiátnak. Ugyancsak ma hirdették ki a 
Békéscsabán újonnan létesült lelkészi ál­
lásra is a pályázat.

Választások egyházkerületi tiszt­
ségekre. Ujfalusy Béla lemondásával meg­
üresedett egyházkerületi világi főjegyzői és 
Soltész László halálával megüresedett egy­
házkerületi egyházi tanács bírói állásokra 
a szavazatok most folynak be a püspöki 
hivatalhoz. Pár nap múlva már valószínűleg 
szavazatbontásra kerül a sor.

Ahol a hívek temetnek.
Kántus — polgárokból.

Temetés a Homokkertiben.

Nagyon elkeserítette a debre­
ceni reformátusokat a tiszántúli ref. 
egyházkerület azon határozata, hogy 
a kertségekben és a külsőségeken 
elhaltakat nem lehet többé diákokkal 
temetni. Valóságos forrongást kel­
tett ez a hívek közt. Végre is az 
egyház úgy akart segíteni a bajon, 
hogy alkalmazott négy negyedéves

asszony pedig, a büszke asszony fejét lehajtá 
a férfi vállára s álmatag őnfeledtsóggel né­
zett a veszedelmes szemekbe.

Ez volt a kezdet. Eleinte azonban úgy 
látszott, hogy ennél a kezdetnél maradnak.

Mikor Madame magához tért, zokogni 
kezdett s arra kérte a művészt, hogy felejtse 
őt el s ne jöjjön többé. A művész arcán okos 
mosoly látszott, szavát tartotta s három 
napig nem ment hozzá.

Ekkor a grófnőtől levelet kapott, mely­
ben közölte, hogy a legközelebbi napokban 
Karlsbadba szándékozik utazni a férjéhez s 
hogy a zenedarabot illetőleg mégegyszer sze­
retne beszélni vele.

Anatole nagy diadalt érzett, mikor eze­
ket a sorokat olvasta.

Estefelé a jelzett időben beállított. A 
háziasszony nagyon kisirtnak látszott, moz­
dulatai tétovázók, idegesek voltak s különös 
ellentétet képzett a művész nyugalmával s 
hideg magatartásával. Közönyös beszélgetés­
ben teltek az órák.

Végre Anatole föláll, meghajlik s halk 
hangon mondja:

— Elválunk hetekre, hónapokra, isten 
áldja meg. Már késő van, megyek.

A szép asszony fölemelkedik a tabou

rétről, szemei villámjának, kimondhatatlan 
szenvedély rázza meg a testét, puha, fehér 
karját a szeretett férfi nyaka köré fonja s 
suttogva mondja neki:

— A tied vagyok! Ma már nem mégy, 
nem — az egész világért se.

E pillanatban Anatole visszagondol a 
tiz év előtti időre, azután a férjre s — 
hallgat.

Doktor Mansfeld egy hét múlva talál­
kozik barátjával az utcán s gúnyosan 
mondja neki:

— A grófnőnk elutazott Karlsbadba. 
Kedves barátom, elhalasztottad a boszudat?

A művész leverte cigarettájáról a 
hamut.

— 6 méltóságának nemrég tettem 
ajánlatot m optima forma.

— No és mit mondott?
Anatole nevetve válaszolta :
— Azt, hogy: az egész világért sem.
— Nobát, — mondá az orvos meg­

nyugodva. — Akkor miért vagy oly ió- 
kedvü ? J J

— Hja, az az én titkom, kedves dok­
tor, — mondá a boldog Ánatale. — Nem 
mondhatom meg — az egész világért sem.

Aemil Kindt

tanítójelöltet, hogy a külsőségi teme­
téseket végezzék.

Miután a hívek sehogy sem 
tudtak megnyugodni e régi szokás, 
a kántussal való kiének éltetés meg­
szüntetésében, kitalálták a módját, 
hogy a régi szokás megmaradjon. 
A homokkerti ref. Olvasó-kör kebe­
lében hamarosan 40 tagú társaság 
alakult, hogy a temetési szertartást 
végezze.

Az első temetése a társaságnak 
kedden délután volt, a közönség 
óriási érdeklődése mellett. Szemák 
János termény és áruraktári mun­
kás volt a halott. Bár a „viákot“ 
megrendelték, nem várták be az 
érkezését, hanem a 40 tagú énekkar 
kiénekelte, még pedig oly szépen, 
hogy dicséretére vált volna bármely 
dalárdának. Jellemző, hogy mellőz­
tek minden egyházi szertartást, pe­
dig a debreceni ref. nép mindig 
hires volt vallásos buzgóságáról.

íme, mire vezetett az egyház- 
kerület elhamarkodott határozata! 
A homokkerti ref. lakosság ezután 
maga fogja temetni halottjait, egy­
házi szertartás nélkül; még diákot 
sem fognak hívni. így lett a régi 
szokás eltörlése helyett uj. A nép 
maga temeti halottjait.

E helyt említjük meg: az el­
hunyt Szemák János négy kicsi 
árvát hagyott hátra a legnagyobb 
nyomorban. A könyörülő szivii 
emberek figyelmét felhívjuk az 
árvákra, az adományokat a Ho­
mok kert, I. járás, 51. sz. alá jut­
tassák, akik adni akarnak abból, 
amit az Isten adott

VIDÉK.
A beregvármegyei földrengés. Meg­

emlékeztünk már arról, hogy Beregvármegye 
több községében erős földrengést érez­
tek e hónap 5-én. Most azt jelentik Bereg­
szászról, hogy Voositelepen a lökések olya i 
hevesek voltuk, hogy az államvasutak épü­
letei erősen megrongálódtak; a falak több 
helyen megrepedtek, a vakolat lehullott, 
számos ablak bezuződott, vagy meghasadt. 
A földrengést robbanáshoz hasonló dördülés 
előzte meg. Beszkidtől Munkácsig érezték a 
földrengést, de legerősebben Voositelepen, 

Malmoson négy óra tájban rendült meg 
a föld; a házakról lehullott a vakolat A 
nép, mely a templomban volt, rémülten me­
nekült onnan a szabadba. — Klranna köz­
ségben délután 3 óra 30 perckor észlelték 
a földrengést a mely három másodpercig 
tartott, nagy földalatti morajlástól kísérve.

Megfagyott ember. A megfagyott 
emberek száma az idén az eddigi rövid hi­
deg dacára szerfölött megnövekedett. Újab­
ban él esdi tudósítónk tesz jelentést egy 
megfagyott emberről. A járáshoz tartozó 
Mezőteleki község határában tegnap az em­
berek egy férfihullát találtak, melyről je­
lentést tettek az elöljáróságnak. A hulla je­
lenleg az elöljáróságnál van személyazonos­
ságának megállapítása végett. Ugyanis a 
hullát nem ismeri senki, miért is a vizsgá­
latot meg kellett indítani.
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Véres családi jelenet.
A szóváltás vége,

Véres családi jelenet játszódott 
le tegnap a közeli P.-Ladányban. 
Egy magáról megfeledkezett s az 
italtól elkábult napszámos késsel 
támadt a feleségére, akit összeszur­
kált. A jelenetnek tanúja volt az 
asszony testvórbátyja. Sógorának 
kegyetlensége annyira felingerelte, 
hogy botot fogott rá s félholtra 
verte testvére bántál mazóját. Most 
az asszony és az ura betegen fe- 
küsznek.

A családi dráma főszereplője 
Palánki János napszámos volt. 
Erőszakoskodó embernek ismerték. 
Nem lett volna rossz ember, ha 
nem ivott volna. Egy kevés ital 
azonban egészen kiforgatta való­
jából.

Tegnap a szokottnál is jobban 
felönfött a garadra. Haza érve, 
szóváltásba elegyedett a feleségével 
aki szembe szállt vele. Pedig is­
merhette már az ura természetét. 
Tudhatta, hogy ilyenkor jobb őt 
magára hagyni. Erőszakos termé­
szete nem tűrte a szót. Minden 
csekélység dühbe Imzta.

így volt ez most is. az asszony 
íeleselésére felragadta a kezeügyé- 
ben levő konyhakést és a felesége 
lelő döfött. A szúrás mellén találta 
az aszszonyt, aki futásbaa keresett 
menedékei. A dühöngő férj nyomon 
követte s mikor utolérte, még két 
szúrást ejtett rajta. Ezúttal hátát és 
karjai szúrta keresztül.

Az asszony súlyos sebektől vé­
re.2™ esett össze, mikor bátyja Szabó 
Sándor segítségére érkezett. Botot 
fogott a ne ki vadult emberre s ad­
dig ütötte, mig csak eszméletlenül 
össze nem rogyott. Szabó a véres 
tett elkövetése után eltávozott. Ma­
gukra hagyta a vérükben fetrengő- 
ket. A szomszédok vették pártfo­
gásuk alá ós fektették ágyba. Mind­
kettőjük állapota súlyos.

Hortobágyi pásztor- 
fogadás

Maradtak a régiek.
Az intéző-bizottság ülése.

VÁRMEGYE.
Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajduvárraegye közigazgatási bizottsága hét­
tőn délelőtt 9 órakor tartja ülését. Bárha 
regi határozat szerint a közigazgatási bizott­
ság a hónap második hétfőjén szokta tar­
tam üléseit, országos vásárkor azonban ked­
den. Most is országos vásár lesz, de azért 
kivételesen mégis hétfőn fogják megtartani 
az ülést, mert a bizottság több előadóiát 
kedden az előrehirdetett árlejtés foglalja el, 
másrészt pedig keddre a főispán az állandó 
bíráló választmányt hívta össze, amelynek 
több tagja a közigazgatási bizottságnak 
18 tagja.

SzerenoBétleneég Tégláson. Tegnap 
reggel a heti piacra akart menni özv. Csen­
gén Jánosnó 65 éves téglási lakos, magán- 
ronő. Alig tett azonban pár lépést a kapu­
éi, a síkos padlón oly szerencsétlenül csú­

szott el, hogy jobb karját kitörte. A sze­
rencsétlenül járt asszonyt lakásán ápolják.

Hajdanán uagy nap volt a hortobágyi 
pasztorfogadás napja, akárcsak a tisztujitas 
a városházán. Nagy volt az érdeklődés is, 
mert a debreceni gazdákra nagyon fontos 
volt, hogy miféle szerzetekre bízza milliókat 
érő nyájait. Ma sem közömbös ez, de már 
a régi pásztorfogadúsok elmúltak. Közönsé­
ges cselédfogadás ez már. Csupán a pásztor­
szokás, a kézadás maradt fenn, t. i. a kéz- 
adas jelezte a megkötött szerződést. Régen 
a íobiro is kezelt a felfogadott gulyásokkal: 
most is a régi módon jelezték a pásztorem­
berek, hogy híven fognak eleget tenni köte­
lességüknek, t. i. az alkalmazottak kezet 
lógtak a hortobágyi intéző bizottság minden 
tagjaval.
v .,Ariint,éző bizottság ülésén jelen voltak 
liiraly Gyula gazdasági tanácsnok elnöklete 
alatt a következő bizottsági tagok: Udvar­
helyi beza városgazda, Juhász István, Bol­
dog handor, Szentesi János, Polgári József, 
Kertész István, Kertész János, Balogh Fe- 
renc, Horváth János, Zöld Mihály, Erdei

Balogh János és dr. 
loth Kmil bizottsági jegyző.

Az ülés megnyitása után Király Gyula 
tanácsnok meleg szavakban elparentálta dr. 
loby. Kleket, az intéző bizottság volt érde­
mes jegyzőjét.

Ezután a felügyelő gazdák megvá- 
lasztasara és a gulyások, illetve csikó­
sok félfogadására tért át a bizottság. 
A,ePJatar^ ménestartó gazdaságok­
nál íelugyelő gazdák a következők lettek - 
A mata megetti gulyánál Zöld Mihály, he- 
lyettese Németh Gábor, a papegyházi gu- 
lyáknal Polgári József, a hármasi gulyánál 
Erdei Péter, a faluvéghalmi gulyánál Juhász 
István, a.halasközinél Polgári Bálint, he­
lyettese Lada István, a sárosróti gulyánál 
bzentesi János, a pentezugi gulyánál Bá- 
nyai Péter. A közös gulyához felügyelő gaz­
dákul megválasztották a következőket • Az 
ökórcsoraáüoz id. Kertész Is.ván, a bika- 
gulya és sertésnyájakhoz Balogh Ferencet, 
hulyettesódl ífj. Balogh Jánost, a feketeréti 
tinogulyához ifj. Kertész Istvánt, a macska- 
telki tinógulyágoz Boldog Sándort, helyet- 
™se!i 4- Boldog Sándor, a szüzgulyához 
ifj. Balogh Sándort, a törzsgulyáboz Szen­
tesi Jánost és Polgári Bálintot, a juhtartó 
gazdák részéről: Horváth Jánost és Kertész J. 
azután a gulyásukat és csikósokat fogad- 
taK lel.

1 halasközi gazdasághoz számadó­
gulyásnak ós csikósnak Hájas Istvánt, a 
pentezugi gulyához Gáli Lajost, a faluvég­
halmi gazdasághoz számadó-gulyásnak Dózsa 
Lászlót, számadó csikósnak Káplár Deme­
tert, a mátamögőtti gazdasághoz számadó­
gulyásnak és csikósnak Kiss Andrást, a 
papegyházi gazdasághoz Kapitány Jánost, a 
sárosróti gazdasághoz Erdei Mihályt, a hár­
masi gazdasághoz Szalontai Józsefet. A kö­
zös gulyákhoz ós méneshez pedig felfogad­
ták az alábbiakat: Az ökörcsordához szám- 
adcHgulyásnak Fülöp János, a macskateleki 
tinogulyához Tar Mihályt, a sárosróti tinó­
gulyához Ferge Pétert, a szüzgulyához Hüse 
Istvánt a bikagulyához Tóth Mihályt, a 
törzsgulyához Hájas Jánost, a szertelki 
oiframéneshez számadó csikósnak Vig Imrét, 
a szatmáritelki méneshez Hájas Józsefet, 
a toronyi-dombi méneshez Pecze Istvánt, 
a kungyörgyi méneshez Hájas Mátyást, a 
ludasnalmihoz Nagy Ferencet.

* -A U ti Ü ^ a* ki A k a'
~'i"'8vesée. A :őispán a városi igazoló 

oi .uUíi-r elnökévé dr. Ujfalusgy József, tag- 
•omi dr. Nagy Lajos, Somogyi Pál és Kar­
dos íjeiszIo bizottsági tagokat nevezte ki. Ä 
fernevezus az 1908. év tartalmára szók

Felirat a belügyminisster döntése 
ellen. A városi közgyűlés tudvalevőleg a 
Vámos es Szedlák cég kérelmére elhatározta 
bogy a szoiga-személyzet egyenruhájáért á 
szerződősben kikötött áron felül még 10 
százalékot fizet. A határozatot megfelebbez- 
tek és a belügyminiszter ezt megsemmisi- 
tette. A belügyminiszter döntőse ellenőre a 
közgyűlés újra megszavazta a cégnek a 10 
százalékot, most pedig a döntés ellen uira 
felírt a tanács, amely ellen a felebbezö 
újabb előterjesztéssel élt ós kérte a belü»y- 
minisztert, hogy maradjon meg határozata 
mellett, mert a szerződési kötelezettsé" ko­
molyságát veszélyeztetik az ilyen hatá­
rozatok.
... .. Az Artézi kutak ügye. A Vizveze- 
tébugyi bizottság ma délután 3 órakor tart 
ülést Kovács József polgármester elnöklete 
alatt, amikor a próbakutak fúrásának foly­
tatására vállalkozó két cég ajánlata feleit 
fognak dönteni.

Az ifjúság játszótere. A köz- 
oktatásügyi kormány kezdeménye- 
zesere a városi közgyűlés elhatá­
rozta hogy a tanuló ifjúság számára 
játszóhelyet létesít. A tárgyalásokat 
Kovács József polgármester mái 
megkezdte Géresi Kálmán tankerü­
leti főigazgatóval. Az első tervet, 
hogy a játszóteret a nagyerdei gyan­
tafőző helyén létesítsék, elejtették, 
mert az a hely nem alkalmas a célra. 
A tárgyalásokat folytatni fogják.

Hivatali eskü. A tb. aljegyzővé ki­
nevezett Szabó Elek közigazgatási gyakor­
nok a csütörtöki tanácsülésen tette le a hi­
vatali esküt a polgármester kezébe.
.. A katholikua szegényház. A katb. 
hívek körében már hosszabb idő óta szo­
morúan tapasztalják, hogy a városi tanács 
türelmetlenkedve igyekszik kitérni mindazon 
kötelezettségek alól, amelyet a már Debre- 

j oenben tekintélyes népességű egyház a lé­
lek szám arányában elvárhat. A kath. isko­
lák összes tanítóitól megvonta a tűzifát 
most pedig minden elfogadható rekom- 
penzáció nélkül el akarja venni az egy­
háztól a szegényházat. A tanács nem áll 
rendeltetése piedesztálján, ha a felekezetek 
méltánylásán tulteszi magát. Az egyiket épp 
úgy szeretettel kell támogatni, mint a má­
sikat. Mert az egyik épp úgy viseli a köz­
terheket, mint a másik. Ha pedig a feloke- 
zetek kebelében humánus intézmények tá­
mogatásáról van szó, a városnak hivatás i, 
hogy tőle telhető jóakarattal segítse azokat 
Nem elvenni, hanem gyámolitani kellene á 
szegényházat.

Ló és szekérösszeirás. Az évenki t 
szokásos ló és szekórösszeirásta honvédelmi 
miniszter rendelete alapján elrendelte n t - 
nács. Az összeírás január 19-én kezdődik i 
tűzoltólaktanyában.

Az utcák fásítása. Az utcai fá­
sítás ügyét a városi közgyűlés tud­
valevőleg a főmérnök ügyköréi)/!

erdőmester ügykörébe utalt;., 
lorok Gábor erdőmester az utcák 
befusitására vonatkozólag program- 
J^ot készített, amelyet fokozatosan 
készül végrehajtani, az erdőmester 
az utcai fásításokra az idén 4000 
korona hitel nyitását kérte.
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Villamos világítás a nagyerdei 
fürdőiben, A városi közgyűlés tudvalevőleg 
elhatározta, hogy dr. Balkányi Ede kerületi 
orvost kiengedi a nagyerdei fürdő bérleti 
kötelezettségéből és házi kezelésbe veszi a 
fürdőt. A közgyűlés határozatát még nem 
hagyta jóvá ugyan a belügyi kormány, de 
az erdőmester az átvétel eshetőségére már 
most kéri a tanácsot, hogy a fürdőbe ve­
zesse be a villamos világítást.

Csak kötelesség, de jog semmi. A
város 342.000 koronáért megépíttette az állami 
főreáliskola épületét, azonkívül évi 15.000 
korona segélyt szavazott meg. Ezzel szem­
ben a város csupán azt kötötte ki, hogy az 
intézet 5 tanárát a tanács válaszsza, ezek 
közt a magyar és történelem tanárát is. A 
közoktatásügyi kormány azonban nem res­
pektálta a város tanárválasztási jogát és 
egyre-másra nevezte ki a tanárokat a 
város tanszékeire. A közgyűlés felírt a mi­
niszterhez, aki Géresi Kálmán tankerületi 
főigazgatót bizta meg, hogy tárgyaljon a 
várossal. A tárgyalások eredménye az, hogy 
a város jogait ezentúl elismeri a kormány. 
A legokosabb volna, ha a 15.000 korona 
évi segély elengedése ellenében lemondana 
a város a tanárválasztás jogáról.

SZÍNHÁZ.

Arday Ida betegsége.
A művésznőt nem hagyják el,

A mi színházi Írásainkban sohse osz­
togattuk bőkezűen a művész-jelzőt. A festett 
világ sok törpe akarnokja morgott ezért, de 
mi azért megmaradtunk a szigorúbb mérték 
mellett.

Arday Ida éppen azok közzül való 
volt, akik diadalmasan kerültek ki a mérték 
alól s akit szerettünk a színpadon, élveztük 
értékes alakításait s akit most nem tudunk 
elhagyni betegségében sem.

Ä festett világ embereit külön para­
grafusok kormányozzák. Nem utólsó ezek kö­
zött az a szakasz, amely a művészi pálya 
hivatottjaitól is megtagadja a humanizmust. 
Dicsőséget szerezhetnek szereplésükkel az 
egész intézménynek, de ha betegség lesz 
úrrá felettük, szigorúan zárja el előlük egy 
paragrafus a jótéteményt.

Ez a paragrafus tette betegségében el­
hagyatottá a debreceni színpad egyik kiváló 
művész tagját: Arday Idát is, De kiemeli 
belőle a hivatott színészeket nagyrabeosülö 
debreceni társadalom, amely megértette teg­
napi szavainkat és sűrűn adózott a beteg 
művésznőnek, hogy egészségének helyreál­
lítását elősegítse. Nem kőnyöradomány ez. 
Az Arday Ida művészetének elismerése, 
méltánylása s az őt szerető közönség hozzá­
járulása lesz ahhoz az összeghez, amelyet 
Arday Ida pályatársai kabaretjükkel össze­
hoznak.

A tegnapi nap folyamán a következő 
adományokat vettük:
Szentkirályi Tivadarné 10 korona
Ozv. Klész György né 5 „
Kölcsey asztaltársaság. (Békéssy 

László 2 K, Jósa Vince 2 K,
Grósz ,Nagy Ferenoz 2 K, Köl­
csey Ákos 2 K, Járossy Lajos 
5 K, Ciífer Nándor 1 K, Serly 
Ede 1 K, Kertész János 1 K, 
dr. Burger Péter 2 K, Benedek 
Sándor 1 K, Hidvéger József 
2 K, Jablonezay Kálmán 2 K,
Lusztig Károly 2 K, Szántó 1 
K, Olvasbatlan aláírás 5 K, 
összesen gj

Béressy Sámuelné 4
Szalay József né 3
Lőfkovits Artliurné ______ 20 ”

Összesen: 73 korona.

Bakó László, a Nemzeti színház tagja 
ma újból fellép s ezúttal színre kerül Schil­
ler klasszikus szomorujátéka, Ármány és sze­
relem, melyben a vendég Ferdinándot adja, 
Kívüle részt vesznek a darabban: Szabó 
Irma, László Aranka, Szakács Andor, Békés 
Gyula, Ligeti, Tallián stb.

Bakó László vendógfellópte szom­
baton lesz s ekkor a Vasgyáros címszerepét 
játsza el. A többi szerepek is jó kezekben 
vannak s így Hahnel Aranka, Csáder Irén, 
Lukács Juliska, László Aranka, Ternyei, 
Tallián, Szabó Irma, Békés stb. játszanak.

Bang és mód. Vasárnap este is élve­
zetes előadás lesz. Ekkor kerül színre a 
Rang és mód, ez a gyönyörű eszméjü 
színmű. E darabot régen nem adták Debre­
cenben s igy általános érdeklődéssel várja a 
közönség e kiváló színmű előadását. Ä da­
rab főbb szereplői: Jeszenszkyné, Báthory 
Mária, Lukács Juliska, Szakács, Ternyei, 
Békés stb.

Műsorváltozás. A vasárnap délutánra 
hirdetett Lilli helyett a Télen cimü nép­
színmű kerül színre.

Cigányhangverseny. E hó 10-én
megismétlik színházunkban a múlt hó 25-én 
tartott nagy monstre cigányhangversenyt, 
melyen az összes helybeli cigány-zenekarok 
részt vesznek s igy mintegy 140 cigány fog 
egyszerre szebbnél-szebb számot előadni. Az 
egyes számokat Magyari Kálmán, Magyari 
Imre, Ráoz Károly, Ráca Gyula, Veres Tóni 
és Kiss Béla fogják vezetni. A hang­
verseny iránt általános nagy érdeklődés 
mutatkozik. Az előadás bérletszünetben tar- 
tatik meg.

Jézus élete és halála. Több oldalról 
kifejezett óhajnak és kérésnek engedve, az 
Uranus igazgatósága elhatározta, hogy a 
„Jézus élete és halála“ eimü nagy sikerű, 
gyönyörű bibliai drámát, — tekintettel, hogy 
vasárnap országos vásár is lesz és ez alka­
lommal a vidéki nagyközönség is megte­
kintheti, — újra előadja. így tehát vasárnap 
d. e. 10-től kezdve 11-ig pompás uj műsor, 
11—12-ig Jézus élete, halála; 12—1-ig, 
1—2-ig uj műsor. D. u. 2—3-ig Jézus élete, 
halála; 3—4-ig uj műsor, 4—5-ig Jézus 
élete, halála; 5—6-ig uj műsor, 6—7-ig 
Jézus élete, halála, 7—8-ig uj műsor, 8—9-ig 
Jézus élete, halála, 9—10-ig uj műsor, 
10—11-ig uj műsor kerül bemutatásra, ren­
des helyárakkal.

Az Uranus igazgatósága rendkívül 
gyönyörűen összeválogatott műsorral kedves­
kedik ma közönségének. Ma adják elő 
ugyanis a napokkal ezelőtt már előkészületen 
evő Esmeralda cimü gyönyörű drámát, me- 
yet az igazgatóságnak csak igen nagy után­

járással és áldozatkészséggel sikerült meg­
szereznie s mely egyike a mozgó képek leg- 
, óbb és legsikerültebb darabjainak. A műsor 
;öbbi számai közül, melyeket az igazgató 
maga választott fiú Budapesten, — különö­
sen kiemelendő a „Kétezer mértföld, egy 
dollár nélkül* cimü kép, továbbá a „Csoda 
portás“, a „Madame cigarettái“ stb. mind a 
a legjobba szórakoztató képek közé tartoz­
nak s érdemesek a megtekintésre.

Az Uranus mai uj műsora, 1. Két­
ezer mérföld egy dollár nélkül. 2. Madame 
oigarettái. 3. Nemes lovas. 4. A férj kegyet- 
ensége. 5. Varázs alma. 6. A csodaforrás. 

7. Esmeralda. Műsorváltozás fentartva. 
Helyárak mint rendesen. Előadás este 6, 7,
8 ée 9 órakor. Holnap ugyanez a műsor. 
Vasárnap teljesen uj műsor. Szenzációs új­
donság „Az amerikai privát detektív“ és 
Jézus születése, élete, halála, óránkint fel­
váltva.

Szép fcj ó cipőket

Az uj tanácselnök.
Széli Farkas utódja.

Weőr György bemutatkozása.

Széli Farkas nyugalomba vonu­
lásával üresedésbe jött tanáosbirói 
méltóságot Weér György, a szegedi 
kir. ítélőtábla tanácsbirája tölti be, 
akit saját kérelmére helyeztek a 
debreceni kir. Ítélőtáblához.

Az uj tanácsbiró tegnapelőtt 
foglalta el méltóságát. Porubszky 
Jenő tábla-elnök teljes ülést hivott 
össze, amelyen rendkívül meleg 
szavakkal üdvözölte Weér Györgyöt, 
a bírói karnak ezt a kitűnő tagját, 
majd a tanács tagjainak bemutatta.

Weér tanácselnök hasonló me­
leg szavakkal mondott köszönetét a 
meleg fogadtatásért s működését 
még az nap meg is kezdette.

Ez alkalomból tegnap este a 
kir. tábla bírói kara és a királyi 
főügyészség társas vacsorát rende­
zett a Bika szálloda éttermében, 
ahol a szeretetteljes fogadtatás fel­
köszöntőkben is sűrűn nyilatko­
zott meg.

ÜJDONSÁOOX.
* A debreceni kereskedelmi ás ipar­

kamara hivatalos közleményei. Keres­
kedők és iparosok figyelmébe. A földmivc- 
lési minisztérium vaskos kötetben foglalta 
össze azokat a faanyagokat, amelyek az 
1908. óv folyamán eladásra kerülnek. A 
részletes kimutatásokat megküldte a debre­
ceni kereskedelmi és iparkamarának, ott az 
érdeklődőknek rendelkezésére áll.

* Az első vig estély, a jövő 
héten, kedden tartja meg a csü­
törtöki estéket rendező bizottság 
első vig estélyét, amely iránt ná- 
ratlanul nagy érdeklődéssel visel­
tetik a közönség. Az estélyre csak­
nem az összes jegyeket előjegyez­
ték. A szereplők közt lesz a már 
említetteken kívül Zilahy Gyulánó 
is, aki ének-müvészetóvel fogja 
gazdagítani a közönség élvezetét. 
A vig estély jegyei pár nap múlva 
már kaphatók lesznek Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

* Orvosok a táncról. Arra a kérdésre,
hogy egészséges-e a táno, vagy nem, nehéz 
röviden felelni. A gyakori táno az izomzatot 
egyenlíti egyöntetűvé a testen, biztosságot 
és elegánciát kölcsönöz. Bizonyára szomorú 
dolog, ha ifjaink csupa nyegleségből kezdik 
már a táncot lenézni. A táno épp oly egész­
séges, mint a kerékpározás, melyet ugyan­
csak sok orvos ajánl gyógyszerül. Xzt ugyan 
nem lehet meghatározni, hogy melyik tánc 
a legegészségesebb : a hajdaniak menüettje, 
avagy a ma dívó keringő, mazurka, polka ? 
Mindenesetre ez leginkább a vérmérséklettől 
függ. Gyenge, sápadt teremtések, kik tele 
vannak szívbajjal és lélekzóei zavarokkal, ne 
táncoljanak I De ha bármily egészséges em­
ber táncol, hagyja abba, a mint szédülni 
kezd, vagy szívdobogást kap. Különösen 
a körtáncot ne lejtsük sokáig, mert 
!* 1. hevíti, a mi egészséges nem
lehet. A divat zsarnoki uralma a legveszé-

olcsónes,k Glück Ede férfi- i)ői- iS gyér- Plac- ^ Kossuth- 

zaba Vebetuok, szemben.

II
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lyesebb a táncnál. Mert őrültség, hogy egy 
leány a lehetőségig befűzve, vastag páncél­
lal körülvéve forogjon egy egész éjjelen át. 
Azután a cipő se legyen szűk, mert tánc­
közben éget és minden lépésnél fájdalmat 
okoz. Hideg ital a legkárosabb az egész­
ségre, ha fel vagyunk hevülve. Egy korty 
sör vagy savanyuviz üdítően hat, ha tovább 
táncolunk, de sokat inni méreg. Az ital 
táncközben kitágítja a pórusokat ős izzadást 
okoz. Némely ember tánoközben 900—2500 
gramm izzadtságot bocsát ki, a mi az orga­
nikus szövetek elszáradására vezet Ne hagy­
juk el a tánctermet rögtön a legőrjitőbb ga­
lopp után. Várjunk addig, a mig egészen 
lehűltünk és csak azután távozzunk. De ez 
éppen megfordítva történik I Fődolog tehát 
a táncnál: hogy mindent csak mértékkel I

* Debrecen mégis kap egye­
temet Aki a Budapesti Hírlap és 
Apponyi Albert gróf, vallás és 
közoktatásügyi miniszter közti ro- 
konszeuvet üsmeri és tudja, meny­
nyire összeforrott a B. H. pályája 
az Apponyi politikai pályájával, az 
tudhatja, milyen komoly dolog, a 
mikor a B. H. azt Írja, hogy 6 uj 
egyetemet akar Apponyi állítani 
és igy egyetemet kap Debrecen, 
Szeged, Pozsony, Kassa és Pécs, 
míg az uj műegyetemet Temesvár 
kapja meg. Hogy mennyire komoly 
ez a dolog, mutatja Nagyvárad 
kesergése is, A nagyváradi lapok 
kifakadnak a B. H. cikke ellen, 
pedig semmi okuk rá, mert a szé­
pen fejlődő Arad, Kecskemét (itt 
régi jogakadémia is van!) és 
Marosvásárhely sem kapnak egye­
temet. Nagyvárad nem is alkalmas 
mar a földrajzi fekvésénél fogva 
sem, hiszen oly közel van Kolozs­
várhoz is, Debrecenhez is, hogy 
már ezért sem remélheti az egye­
temei No, de vigasztalódjék, már 
akkorra megépül Debrecen—Na^y- 
\árad közt a vasút és akkor a 
nagyváradi jogász, ha szigorlatozni 
jón, tel nap alatt megjárhatja Deb­
recent

* Elkobzott mérlegek. A rendőrség 
tegnap megjelent egyik kereskedésben, hol 
mérleg-vizsgálatot tartott Egy tizedes és 
e='7 pudli mérleget talált, mélyeken erős 
sulykulönbség mutatkozott. A hibás mérle- 
geket a rendőrség elkobozta, tulajdonosa
fndi?ottPaödlS kibágásórt az ^járást meg-

* A Szfc Erzsébet egyesület 
táncestélye. Debrecen inteligens
f.) noo A n 1 »-v-* A     ' 1.L1 » 1.» > .

, , 'Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet- 
T be T-,a,z á“ami anyakönyvi hivatalnál: 
Lajtos Róza r. kath. 1 éves, Koroknál

* ®7* ref’ 61 éve8» Keleti Gábornó ev.
ref. 2d éves.

* Eldorádó. a jótékony nőegy­
let pazar fényű terme ma d. u.
í'"7Í"x? ^lléres belépti dij mellett 
lalhato lesz. Jegyek ott a pénztár­
nál válthatók. Az ital és ételnemüe- 
ket adakozó t. közönség kéretik 
adományaikat a bál napján, 11-ón, 
szombaton d. u. 4 órától kezdve a 
Bika nagytermébe fel küldeni. A jel­
mezben résztvevőket ismételten kéri 
a rendezőség, azt pár sorban Práter 
Erzsébet úrnőnek, Kossuth-utca 36., 
bejelenteni, hogy a menethez beoszt­
hatok legyenek, az estély kezdete 
o orakor.

* Gyászkoeztüm van eladó Györffv 
károly női divattermóben, József kir. herceg-

még a cselédség sem. Oda dőlt »
halott leány az ágyra, kezéből a 
földre hullt a revolver.

Bátyja előbb hazajött a szín­
házból s mikor benyitott a szo­
bába, azt hitte, hogy nővére alszik. 
Osak mikor közelebb lépett, látta 
a katasztrófát. Értesítette a szo­
morú s az édes jó szülőket mé­
lyen megrendítő esetről a szülőket, 
azután dr. Gáspár Géza orvosért 
ment, aki hamarosan megjelent a 
helyszínen, de már nem segíthe­
tett. A szép leány halott volt.

Bánatos szivét nem tudta le- 
csendesiteni s a halálban keresett 
nyugalmat.

:r $

társadalma nagy érdeklődéssel visel­
tetik az Erzsébet egyesület táncos­
ra® iránt, amelyet február hó else- 

f°onak a Bika szálloda díszter­
mében megtartani, a tánoestóly 
sikere erdőkében az egyesület hat- 
\ an tagú választmánya buzgólkodik. 
A z estély meghívóit ma kezdik szót- 
kuldem.

* Az áruló kakas. Ügyesen eszelte 
,?za mosónő tervét, raelylyel Brenner
j. ajos kereskedő-segédet akarta megkárosi- 
'Jni- Mmt mosónő, bejáratos volt a házhoz 
ili(egJes aprósághoz minden nehézség nélkül 
■ 7°/. zzá> °88ze ís csomagolt egy csomó
k, POmá70t,«8, «zt Jó1 elrejtette a kiváncsi

6 ö - Szerencsétlenségére az aprósá-
rosan t„6ig? hakast Í8 e|rejtett, amely hama- 
K mzladott..raJta- Rejtekhelyén tőle tel- 
elipn ^ódon tiltakozott az asszony eljárása 
koSnHmert hangján megszólalt és kiku- 
csiotek.18 8Z asBZ0°y*> akit «»ónnal fülöu-

Meghalt, mert szeretett
Öngyilkos ifjú leány.
Még az éjszaka futó fűzként 

terjedt el a városban a hír, hogy 
Szénússj János máv. fóellenőr fiatal, 
feltűnő szépségű leánya öngyilkos- 
sagot követett el. A gyorsan ter­
jedő hír városszerte, különösen a 
müveit családok körében általános 
es mély megdöbbenést keltett. A 
szép leányt sokan ismerték és tra­
gikus sorsa igaz részvéttel töltött 
el mindenkit, családját pedig mé­
lyen sújtotta.

Fiatal, még csak 21 éves volt 
a leány. A reménytelen szerelem 
kergette a halálba. Érző szive egész 
melegével szeretett valakit, akinek 
viszont szerelmét bírta. A sors azon­
ban mély és áthidalhatatlan választ 
emelt közzójük. Főtisztviselőnek a 
leanya volt, de édes atyjának fize­
tésen kívül magán vagyona nem 
volt es így nem lehetett azé, akié 
volt szivének minden dobbanása, 
hiatal katonatiszt volt az, aki maga 
is vagyontalan. A boldog egyesü­
lés útjába állott ridegen a katonai 
szabályzat: nem volt kaució.

Nem tudott lemondani a sze- 
relmérői: inkább meghalt. Már az 
utóbbi időben látszott busongó ke­
délyállapotán, hogy a bohóka lány- 
almok kiröppentek a szivéből, de 
senki sem sejtette, hogy a sötét ha­
lálvágy költözött oda. Szülei sem 
gondolták volna, hogy öngyilkos­
sági szándékai lettek volna.

A szomorú és mélyen meg­
rendítő eset az éjjel történt. Szé- 
nássy János állam vasúti főellenőr, 
aki a Kossuth-utcai Sárváry-féle 
házban lakik, tegnap este család­
jával együtt a színházba ment. 
Leánya, Jolán, nem kívánkozott a 
színházba. Mindenképpen otthon 
akart maradni. Kötést vett elő és 
munkált.

Mikor egyedül maradt, elő­
vette hadnagy bátyja revolverét és 
az ágyon ülve halántékon lőtte ma­
gát Senki sem hallotta a lövést,

TÁVIBA T03.
Kihallgatás a királynál.

Bócs, jan. 9. A király felgyógyulása 
óta ma adott először nyilvános kihallgatást 
amelyen megjelent Podmaniczky Géza báró 
v. b. t. t. két fivérével, Galgóozy táborszer­
nagy, Dersehatta és Marohegy osztrák mi­
niszterek.

Wekerle a királynál.
. Bé??' Jan‘ 9- Wekerle ma a közös mi­

niszterekkel tanácskozott a delegációk munka­
it Is ? katonatisztek fizetóeérői.
Llőbb Schönaich hadügyminiszterrel, maid 
Beck osztrák miniszterelnökkel tárgyalt 
a®utó.n mentek a Burgba ő felsége’
ele. A kíváncsian kérdezősködő újságíróknak 
azt mondta, hogy csak a delegációkról volt 
szó, a katonatiszti fizetések még szóba sem 
kerültek. Déli 1 óra után Aerenthal külügyi 
majd utána Sohőneioh közös had ügy minísz-* 
tort fogadta a király. Délután Wekerle ismét 
tárgyalt Beokkel és Schőnaichhal, 5 órakor 
pedig visszautazott Budapestre.

Az önálló bank ügye.
Budapest, jan. 9. A képviselő- 

ház holnap formális ülést tart a 
melyen a szombati ülés napirend­
jét állapítják meg. Wekerle már 
holnap indítványozni fogja, hogy a 
bank bizottság 21 tagját Szombaton 
válaszszák meg. A függetlenségi 
es 48-as párt a bankbizottságba a 
következőket küldte ki: Gróf 
Batthyány Tivadar, gróf Bethlen 
István, Eber Antal, Eitner Zsi«1- 
mond, Földes Béla, Gotthard Sán­
dor, Holló Lajos, Hoitsy Pál, Na^v 
Dezső, Mérey Lajos Szemere Huba, 
gróf Teleki Arvéd és Ugrón Gá­
bor; az alkotmánypért részéről • 
Széli Kálmán, Szivák Imre, Bei- 
náth István és gróf Dessewffy Emil. 
a neppart, a horvatok es a nem­
zetiségiek holnap jelölnek.

Uatavnac stranka.
Budapest, jan 9. Horvátorezág uj kor­

szak küszöbére lépett Rauch Pál báró báni 
-jnevezésével. Nemcsak rendszer, de gyöke­
res személyi változások lesznek már a na­
pokban. Rauch báró egészen uj pártot is 
alafl*> * melynek neve: ustavnao stranka 
(alkotmánypárt) lesz. Az uj osztályfőnök«* 
lesznek: Crnkovioh Miklós, Mima Ferdi­
nand és Araniozki Ede, a kik ma már Bu­
dapestre érkeznek és itt várják meg kine­
vezésüket, a mi holnap fog megtörténni. A 
főispánokat mind elosapták. Az uj főispánok 
névsora a következő: Zágráb város és me-- ~ -w.vvwwnw , íiafjlUU VUrVO DB UIC**
gye főispánja lesz Vuosetios Sándor kolose- 
van posta- ős távirdaigazgatd, Pozsega-' 
megyő-é Kraljevtos, Varasdmogyéó JeJlasich1 
János, Módnitifiumome .yéé Gavranics Péter, 
Bzerémmegyéé Hide'jhúiby, Eszék város és*
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Verőce megyéé Jankovioe, Likakurbava me­
gyéé pedig Vue-ntics Viktor. Az uj bán 
már Budapesten van és ma híveivel tanács­
kozott, vasárnap utazik Zágrábba, a hol a 
pályaudvaron a városi tanács és a hatóságok 
fogadják; kedden a hivatalnoki kar előtt 
fogja elmondani nrogrammját. A tartomány- 
gyűlés március 12-én fog összeülni. A vá­
lasztások március első napjaiban lesznek, 
vz uj bán helyzete olyan, mint nálunk 

Tisza Kálmán fiáé — volt 1 Az uj bán 
apja ia bán volt; vaskezü és kemény 
ember.

A Vatikánból
Róma, jan. 9. Azzal a jelentéssel kap­

csolatban, hogy a pápa nemsokára motu 
propriót fog kiadni, a pápai államtitkár 
reorganizációja tárgyában, kijelenti a Corriera 
d’ltuiia, hogy a motu proprio kiadása csak 
hosszabb idő múlva Jog megtörténni, miután 
az államtitkári hivatal újjászervezésénél kö­
vetendő szempontok nincsenek még meg­
állapítva.

Katonatisztek fizetésemelése.
Becs, jan. 9. Nagy feltűnést keltő 

hirt közöl a ,,Reicbspost“, a keresz­
tény szocialisták lapja. Azt Írja, 
hogy az osztrák delegációban in­
dítványt fognak tenni a tisztifizetó- 
sek emelésére és ha ott elfogadják, 
akkor kénytelen lesz tárgyalni azt 
a magyar delegáció is. Így akarják 
az osztrákok sarokba szorítani a 
magyar kormányt.

Pártértekezlet.
Budapest, jan. 9. Ma este tartott érte­

kezletet a függetlenségi párt Hoitsy Pál el­
nöklet« alatt. A kormány részéről Apponji 
és Günther miniszterek voltak jelen, Kos­
suth beteg. Az elnök jelentette, hogy Maj- 
tényi Ádám és Szász József visszaléptek a 
pártkői be. A bank bizottságba való jelölés 
után Barabás Béla felszólalt és kijelentette, 
hogy a párt annak a szem előtt tartásával 
küldi ki tagjait, hogy határozott szándéka 
az önálló bank télállitása. A bizottságot nem 
csürés-csavarás, hanem az önálló bank elő­
készítésére küldi ki a Ház, Szükséges, hogy 
őzt, megtudják a választók is. Nagy Dezső 
a fővárosi törvényt és az általános szava­
zati jogot sürgeti. Apponyi kijelenti, hogy a 
kormány a közóputon jár mindig és nem 
hamarkodik el semmit. Ha megérett a do­
log, a Ház elé lép vele. Nagy Emil és Ba­
ross János felszólalása után Günther igaz­
ságügyminiszter kijelenti, hogy a végrehaj­
tási és uzsora törvényeket, nem különben a 
büntető törvénykönyv módosítására vonat­
kozó javaslatait mihamar a Ház elé ter­
jeszti.

Végzetes lőporrobbanás.
Comacchio, jan. 9. A szegény 

lakosság városnegyedében kiütött 
tűz valószínűleg lőporrobbanástól 
keletkezett, amely egy házat romba 
döntött. A báz bedőlóse után tűz 
ütött ki, amely csakhamar elborí­
totta a körülfekvő házakat. Eddig a 
romok alól 9 halottat húztak ki. Két 
személy súlyosan, négy pedig köny- 
nyebben sebesült meg.
Szívbajos volt, szíven lőtte magát.

Budapest, jan. 9. Ma a Borz-utca 30. 
szára a. szivén lőtte magát Massány Géza 
25 éves pénzügyi tisztviselő. A fiatal ember 
jegyben járt mir, de a menyasszonya szülei 
megtudták, hogy szívbajos és ezért vissza­
küldték a jegygyűrűjét. Az elkeseredett 
fiatal ember erre szivén lőtte magát. Hátra­
hagyott levelében arra kéri hozzátartozóit, 
hogy csalfa menyasszonya arcképét tegyék 
a szivére.
Merénylet az expresszvonat ellen.

Paris, jan. 9. A toulousi oxpresszvonat 
ellen november 22-óröl 23-ára virradó éjjel 
olkövetett támadásban való részesség gya­
núja alatt elfoglak egy Morin nevű egyént, 
valamint egy másikat, ki neki szállást adott.

A Harden-pör utójátéka.
Berlin, jan. 9. Gróf Lynar és Hohenau 

ellen január második felére tűzték ki a tár­
gyalást a potsdami haditörvényszék előtt. 
Hohenau védelmét Sello igazságügyi taná­
csos vállalta el. Harden Miksa tanúként fog 
ebben a pörben a bíróság előtt megjelenni.

Az árva.
(Folytatás.)

Tovább nem késlekedtek. Sietve hagy­
ták el a korcsmát és kimentek az ország­
úira. Néhány száz lépésnyire esett a jég­
verem a csárdától. Az országúitól beljebb, 
a korcsmáros tengeri földjén állott.

Mikor Rácskai és a fia a jelzett helyre 
értek, már ott várakozott a korcsmáros he­
tese, János.

— Na, itt vagy { Derék dolog 1 — szólt 
hozzá Bálint.

— Eljöttem.
— Segitsz nekünk ? — érdeklődött 

Bácskai.
A fin szeme felragyogott :

, — Hogyne 1 A jó viccért mindenre
képes vagyok.

~ Csakugyan ? Ne feledd, hogy az az 
ur, aki jönni fog, nem tudja, hogy viccet 
akarunk csinálni. Nekünk komolyan kell őt i 
megragadnunk, a verembe hurcolnunk s 
minden tiltakozása ellenére is oda kell 
vinnünk.

— .Csak bízzák rám az urak. Van az 
ón karjaimban erő. Különb legényekkel is 
elbántam én.

Azután, ha bevittük, éjjelre ott 
marad. Te pedig reggel kibocsátód s meg­
mondod neki, hogy az a két ur, aki oda 
tette, azt üzeni, hogy csak jó vicc volt az 
egész.

— Folyt. köv. —

A farsangi idényre
Os;pkö ruhák,

Tilet-tfill és csipke szövetek,
ruha bevonásra és blúzokra

«amSamté
Madeira hímzések, 

Belépők, estélyi köpenyek,;| 
Legyezők

nagy választékban kaphatók

IBosznay J.ts tsa!
divatáruházában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám,

Felhívás árajánlatra.
A Collegium gazdasági tanácsa 

a főiskolában levő 36 lakószoba aj­
tóinak 2052 kor., valamint padlói­
nak 5010 koronával előirányzott 
költséggel^ a folyó év nyarán leendő 
nicgujitását elrendelte. E mun­
kálatokra pályázat hirdettetek. Fel­
hivatnak az érdekelt asztalosmes­
terek, hogy árajánlataikat folyó 
évi február hó 15-ik napjának déli 
12 órájáig a Collegium háznagvi 
hivatalában adják be, hol a hiva­
talos órák alatt bővebb felvilágosí­
tás nyerhető.-az előirányzott ösz- 
özegnek 10 %-a készpénzben, vagy 
elfogadható értékpapírban az ár­
ajánlathoz melléklendő.

Debrecen, 1908. január hó 9.
 Az építtető bizottság.

Ha irodájában
. üzletlkónyvre vagy bármire van 
szüksége, hívja telefonontos, számot.

M1HÄLY mindent jól és 
olcsón szállít.

I Tűzifa- és horeiadás.1
Múlt évi vágású I. oszt. bükk ha- 

<áb tűzifa vagononként (20 köbméter) 
Debrecen állomáson bérmentve kapható 
185 korona előleges beküldése vagy után­
vét mellett.

Lerakási költség vevőt terheli 
Saját termésű és legtisztábban kezelt

tolcsvai (tokajhegyalja)
1903. évi szamorodni 1 kor. 06 fillér, 1905. 
évi szamorodni 92 fill, és 1907. évi sza­
morodni 61 fillérrel hordó nélkül literen­
ként megrendelhetők. Hordókat 10 koro­
nával vissza veszem. Megrendeléseket 136 
literes hordókban eszközlöm. 5 puttonos 
gyógy asszu borokat 4, 6, 10, 20 koro­
nánként árusítok.

nagykáliői Kállay Emánuel szölőnagyblrtokos
Tolcsva Zemplén megye. 959

Debrecen város n. é. közönségét tisztelettel értesítem, hogy
a világhírű Ditmár R. és Braun Testvérek

villamos csillár gyár cég gyártmányai
elárusitását a napokban megkezdem.

. , .,_Rakt.í51r1°P fog°k tartani villamos billenő lámpákat, salon- és 
ebédlő csillárokat. Villamos csillár alkatrészeket u. m. villamos csillár csé­
széket, Izzétesteket stb.
, ,4Z ÖS8Z®S villamos csillárok jó anyagáról és szakszerű szereléséről a fenti

cég jő h rneve kezeskedik.
Midőn a n. é. közönség becses figyelmét előre is bátorkodom felhívni, 

kérem az annak idején közzé tett hirdetésemben jelzett időben nagy raktáramat 
megtekinteni és azok előnyeiről meggyőződni, Tisztelettel

AIVDO
üveg-, porcellán-, kőedény- és villamos csillár raktára

S Piaca és Ma
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[Bien Asphalt fedő lemezei
a téli fagynak és nap hevének

r "In
líakarétíllzIielyeJí, fraitia^koiiyhák, zslroltasztó-edéflyekl

Asztma Lajosnál Debrecen, Piac-u, 23

Árverési hirdetés.

. A debreceni ref. collégium tu­
lajdonához tartozó a debreceni 988 
tjkvben 5709. hrsz. a. felvett 13 hold
?n^e?yszöSö1 területü ondódi föld 
10400 korona kikiáltási árban, — 
továbbá a debreceni 2393. sz. telek- 
jegyzőkönyvben 2530 hrsz. a felvett 
József kir. hg. utca 42. sorsz. alatt 
házasfelek 30.000 korona kikiáltási 

~~ az, ugyanazon tjkvben 8199. hrsz. alatt felvett 10 hold 778 
négyszögöl területű ondódi föld 8000 
kor. kikiáltási álban, — végül az 
ugyanazon tjkvben 8735. hrsz. alatt 
foglalt 11 hold 1312 négyszögöl uj- 
osztasu föld 5000 korona kikiáltási

arban árverés alá bocsáttatnak Ár­
veres megtartására a collégium ház- 
nagyi hivatalában 1908. évi február 
27-ik napjanak d. u. 3 órája kitü- 
zeük. Arverelm szándékozók kö­
telesek az árverés kezdetén a becs- 
árnak 10%-liját bánatpénzül a ház­
nagyi hivatalban letenni. Az ár ve­
res csak a collegium gazdasági ta- 
nacsanak és az egyházkerületi köz­
gyűlésnek jóváhagyása után emel­
jek jogerőre. Az árverés többi 
leltetelei a háznagyi hivatalban a 
a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

Debrecen 1908. évi jan 5.
Collegium! gazdasági tanács.

Hr® B3 83-BE E W O. ' " '—~

A Bankegg^esület Rószv.4árt, Debrecen
első évi rendes kőzgyülé séf

, »08. janitor hé 26-« délelőtt 10 Urakor saját helyiségébe a (Piae-otca 72

val, aki részvényeit 1 ,5 fW-
TE1 ®fc ■“ — — —ff y « o p o

ség hovaforditásaSirá?uíŐS^* fcIfi^el6 bíz°4ság jelentése, a mérleg és nyereség-veszteség

\ 1 igäzgatösägi tag választása.
3. Felügyelőbizottság választása.
4. Esetleges indítványok.

Debrecen, 1908. január hó 7-én

számla megállapítása, határozat a tiszta nyere-

alatt JSfiaSS? 68 íeIÜSTe,flbíZöM8á* » mérleg é, . nyereeég-remeség ,26ml.

Vawon -____ Mér le; járnám»« 1907. decembr r 31-én
A2 IGAZGATÓSÁG,

1908. ,an. 18-161 kezdve az intézet helyiségében u üzleti

I Készpénz . . .
váltók ; - ■
Jelzálogos törlesztéses kölcsönök 
Értékpapír előleg kölcsön . 
Adósok folyószámlán 
Különféle ércpénzek 
Felszerelések 

leírás . .
Átmeneti tételek . .

30880 86
157472813
173200

1220
103146

282

60

26066l56ji 
6066,56,1 20000 

396984

1907428 71
»ebbél hilelegyleti válté 153.813-73 és jeteitog „il,ontva 590887-75 

Debrecen, 1907. december hó 31-én.

Tartalékalap6', f? F ‘ ” *» 

Hitelegyleti biztosítéki alán* .’ * ‘ * * * 
Betétek

a) takarékbetét ......
b) folyószámla betét . .*.* * *’’

Átruházott jelzálog s kölcsönök .* .* *
Visszleszamitolt vá ők 
Folyószámlán köve élők .
Adó és illeték tart, ék 
Betét kamatadó tan ozás !
Átmeneti tételek

Teher

Tiszta ny reség

414462
94489

kor. *A f. évi dotátióval 20.000 korona.

8000001 
100, * 

11300*

508951 
163203 
334866 

4815 
14330 

1014071 
28471 *87
40375

1907428
70
71

Veszteség
Székely Albert s. k.

h. igazgató, Orosz Ignác s. k.
könyveié.IAA7 » * Kin.TTSio.

..." eyg reyeresegj- és vesztesig számla.
Tiszti és szolga fizetések.......................
Házbér ............................ ....................................
Üzleti és irodai költségek................................* '
„ íafts*1*-* **-
Kamatok ..........................................
Adók és illetékek . . ] [.......................................
Leírás a felszerelés értékéből .’

Tiszta nyereség ........................

Debrecen, 1907. december hő 31-én.

20669 10
4650 —

2779 85
28790 69
10543 44
6066 56

40375 70
113875 34

Thnrzó Béla s. k.
pőnztáraok.

Nyereség
Kamatjövedelem ....
Jutalékok és külön i4e nyererégek:

Bizományi és beszedési jutalékok, nyereségek 
értékpapírokon, ércpénzen, árfolyam különbö­
zeteknél stb. . .

81733

32141

40

94

113875

Grér Degenfeld Pál, «. k.
elnök,

B1«yer Mér, a. k.

°* **»**», Ak.ttOk

Seiger Símen, 1. k.
alelnök.

11J. Bezzay Pál, s. k.

Székely Alkart, s. k.
h. igazgató.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Adler Samu, s. fc.

Sress Imáé, a. k.
könyveié,

Hostnger Uje», s. k, 

Stern Péter, s. k.Handel Samu, a. k.
Ernst Vilmos, s. k. Igazgató, 

gy a n*4,»J,g, mint a nyereeég-veszteaAg számiét megriesgilta és helyesnek találta a 
FBLÜOYBLŐBIZOTTSÁQ:

HtrsohTeld Ármin, s. k. Dr. Hytr »né. «. k.

Tkomé Béla, s. k. 
pénz tárnék.

9r. tokáé« Bmfl, a. fc, 

Hajnal Santo, s. k.

. 1

zl

-

«

Wtkl r á. k
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Dij» 10 szóit» 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
===== 4 krajcár, 8 Silar.

Levélben! todakAKódázekra pontosan váll* 
sselnnk, ka a szükséges pesUUielyeg *•>

küldetik.
r Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés,

I VENDÉGLŐ (Nagyvárad lÓTáeártóreB) házzal, 
j nagy udvarral, nagy istállókkal, többrendbeli 

lakásokkal visszavonulás miatt előnyös felté­
telek mellett eladó. Bővebben Debrecen Hat- 
van utca 71. tléray. ________________6578

CSAPOKÉRT Jánosi utca 44. sz. alatt halál­
eset miatt egy ház 4 szobával teljes mellék- 
épületekkel jó forgalmú füszerüzlet, korcsma 
és trafik engedélyijei 6500 írtért eladó 2500 
írttal megvehető, értekezni tulajdonossal. 6567

üzleti stelázsi eladó.
6620

Hiésilat,

Kereslet,

A következő cimü levelek" átvehetők a kiadó­
hivatalban délelőtt 10—12-ig és délután 4-től 
6 óráig : K. E. F. B. — Levesula, — Vidéki 
ur, — Kellemes órák, — Valentiny 25 — 
Szemet szemért — Becsület — Árvácska — 
Spiridion, — Kék szakái, — Szökő baba, — 
Urinőnok, — Bolygó csillag, — Szőke, — 
Barna szemű, — Kitartó, — Biztos jövő, — 
Kis unalmas, — Bátorság, — Zsidó leány, — 
Egyenruha 27, — Barátnő.

GYAKORLOTT varrónő, ki a kosztüm készí­
tésben is teljes gyakorlattal bir úri házakhoz 
ajánlkozik. Esetleg otthol is vállai. Cim Arany 
János utca 60. sz. 0613

PERZSA szőnyeg kiárusítás pár napig „Bika“ 
szállodában. 6606

KIaDO jan 15-től egy kapu alatti bolthelyis^g. 
Értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai 
üzletében

HARISNYAKx.Tv IPAR VÁLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Bem«« 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány felöltők, 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritők, Jager ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2. 6095

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdisorétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízha­
tóságról kezeskedve. Iskola utca 4. 6383

ALLANDO NAGY harisnya vásár női-, férfi- 
0s gyermek harisnyákban legolcsóbb árak. 
Márton Gyulánál Piac utca 9.

SZENT-ANNA utca 3Ö. sz. utcai lakás azonnal
kiadó. 6621

IO forgalma trafik üzlet sürgősen nagyon elő­
ny öeen kiadó. Cim a kiadó bau. 6622

BEJÁRÓ takarítónő jó bizonyítványokkal ke­
restetik. Piac-u. 32. II. emeleten. 6608

EGY ügyes kisasszony mint elárusító és egy 
ügyes kalap díszítő kerestetik. Cim a kiadó- 
hivatalba. 6562

FŰSZER kereskedő segéd perfekt detaiíista,
elsőrangú lőtéri üzletben azonnali belépésre 
kerestetik. Cim a kiadóban.

GÉPLAKATOS és vasesztergályos tanulók fel­
vétetnek. Ehreureich Sámuel Szóchenyi-utca 
44. szám. 6441

ÜGYES varró és tanuló leányok felvétetnek.
Péterfia 26. 6523

IRODISTA telekkönyvi vizsgával biró, alkalma­
zást koros közjegvző, iigvvéd vagy végre­
hajtói irodában. Cim a kiadóban. 6619

T1SZTESÉGES házaspár házmesternek felvéte­
tik Simonyi ut 10. 6618

EGY ócska gyalupadot veszek. Cim a kiadó- 
hivatalban. 6616

EGY tó házból való fiú asztalos tanulónak fel­
vétetik Fischer Béla müasztaloshoz. 6623

ELVESZETT a honvéd huszár lak.anyábol egy 
kölyök kopó, kan, világos barna alap, fehér 
foltokkal kb. 60 cm. magas „Little boy“ névre 
hallgat. Megtaláló 10 korona jutalomdijban 
vészesül. égig

Eladás.
MESTER utca negyedik számú ház eladó, érte­

kezhetni benne lakó tulajdonosával. 6388

6 ászokfa, 7 hordó, 2 
Szent-Anm 30. ez.

Ki volna hajlandó egy

biztos jövöü vállalatba
1000 forintot kölcsön adni 10%-ra 
biztosíték ellenében, az Írjon

„biztos pénz“
jelige alatt a kiadóba. 966

Debreceni m. k. Gazdasági Akadémiától.
929/1907.

Hirdetmény.
Pályázat élelmezési vállalkozásra.

A debreceni m. kir. gazdasági akadé­
mia igazgatósága az 1908. évi április hó 15. 
megüresedő élelmezési vállalkozásra pályá­
zatot hirdet.

A vállalkozónak a gazdasági akadémia 
hallgatóinak élelmézése és fehérneműinek, 
valamint ágy- és asztalneműinek mosása 
képezi feladatát. Élelmezi az akadémia nőt­
len tisztviselőit és szolgáit. A naponkinti 
élelmezendők száma 100-160 között inga­
dozhat.

Az élelmező a hallgatók ellátásáért havi 
44 K-t kap fejenként, mely összeget havi 
utólagos részletekben fizeti ki az igazgató­
ság. Rendelkezésére bocsáttatik 2 szobás la­
kás, az élelmezésre szánt helyiség és mel­
lékhelyiségek, valamint az összes főzési és 
étkezési berendezés. Szeszesitaloknak az 
igazgatóság által megállapított mennyiség­
ben és árban való kimérése szintén enge­
délyeztetik. A tej a rendelkezésre álló meny- 
nyiséíúg, valamint a gazdaságban és kerté­
szetien előállított élelmicikkek az akadémiá­
tól vásárolandók. Az élelmezés előre meg­
állapított étlap szerint történik. Az ételek­
nek egészségesnek, jóizüeknek és kifogásta­
lanoknak kell lenni.

A részletes szerződési feltételek az aka­
démia igazgatóságánál a hivatalos órák alatt 
betekinthet ők.

Megkivántatik, hogy a vállalkozó az 
élelmezési szakmában kellő jártassággal bír­
jon, ami beigazolandó. Akinek családja na­
gyobb számú felnőtt tagból áll, kik az élel­
mezésnél, kiszolgálásnál segédkeznek, előny­
ben részesül.

Felhívom a pályázni szándékozókat, 
hogy a nagyméltóságu földmivelésügyi m. k. 
Minister úrhoz eimzett, egy koronás bélyeg­
gel ellátott kérvényüket, melyben világosan 
kiteendő, hogy a szerződési feltételeket is­
merik s magukat annak alávetik 1908. ja­
nuár 15-ig a debreceni m. k. gazdasági aka­
démia igazgatóságánál nyújtsák be. A kér­
vényhez melléklendő: erkölcsi bizonyítvány, 
családi értesítő, továbbá az élelmezési szak­
mában való jártasság igazolása.

Az igazgatóság a pályázók közül a 
szerződés megkötésére azt hozza javaslatba, 
aki az élelmezés kifogástalan ellátására a 
legtöbb garanciát nyujtje. Ezzel a szerző­
dés a nagymélt. földmivelésügyüm. k. Mi­
nister ur "jóváhagyása mellett 3, esetleg 6 
évre megköttetik.

Az élelmezés 1908. ápr. hó 15-én ok­
vetlen megkezdendő. A jelzett határidőn 
túl beadott vagy nem kellően felszerelt kér­
vények figyelembe nem vétetnek.

Debrecen 1907. december 21.

A m. kir. gazdasági akadémia 
Igazgatósága.

A baromvásártérrel szemben 
19 és 20 szám alatt fekvő részben 
szőlővel beültetett, épületekkal és 
aklokkal ellátott

majorsagi
eladó. Értekezhetni

Dr. jtagy Kálmán ügyvédnél,
Miklós otca 21. szám alatt. 961

Donogán és Somossy
Debrecen, klstemplombazár.

[Óriási szőnyeg raktár
Függönyök, — ágy- és 
asztalterítők, linóleum, 
bőrvásznak, flaneltaka­
rók. — Valódi persa 
% szőnyegekben ^

ll! Óriási választék!!
Kis maesi tejgazda­
ságból házhoz szó­
lítva Haladtakban kapiifcj ECJ

bármily [mennyiségben.
Megrendelhető

MATER JENÓ
füszerüzletében. 61?

S El DLITZ-POR

TWOLL'Sk.Frini6r<««'M1 
und Sa'i

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moil A.-fele Seldlitz-porok tartós gyógyhatású
a leannakacaabb gyomor- óa alteatbántalmak, gyo- 
morgcirca és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bAntalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
n5i betegségek ellen, e jeles házi ezernek évtize­
dek Óta mindig nagyobb elterjedéet szerzett, ári 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fenyittefnek. 
M'O L L" Í E LE

.......
Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti feL 
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
féle sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil- 
apitó bedörzsölöm szer 

köszvény, csuz és meg-K 
hülés egyéb következmé- 
nyernél Iogismeretesebb HL . 

népezor. I HEX
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápoló­
éira gyermekek ■ felnőttek részére. Ára darabon- 

Unt 40 till. Oi darab 1 kor 80 ML 
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ véd­

jegyével van ellátva.

Főezétktildés:

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta poetautánvét mel­

lett telj esittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával ée védjegyével ellátott készítmények “t kérni.

Nyomatott a körforgógépen, (a „Debreceni Újság" nyomdájában.) Tulajdonos: Than Qytüa,


